

El Popular

ÓRGANO DE LA AGRUPACIÓN SOCIALISTA GANDIENSE

Año VIII - Núm. 178

Gandía, Miércoles 1 de Agosto de 1934

Precio: 10 céntimos

NOTA INTERNACIONAL

HA MUERTO UN VERDUGO

El concepto de justicia inmanente que late en el refrán popular «el que ahierro mata, a hierro muere» no tiene siempre confirmación en los hechos. Son legión los criminales históricos—guerreros o estadistas—que han muerto tranquilamente en su cama. Alguna vez, sin embargo, el odio popular se encarga de corregir la amnesia del destino. Esto acaba de ocurrir en Viena, donde el enano vaticanista—correligionario y modelo de Gil Robles,—, que en las inolvidables jornadas de febrero se convirtió deliberadamente, con fría crueldad jesuítica, en el verdugo del proletariado austriaco, ha encontrado la muerte a manos de sus rivales hitlerianos.

Desde aquellos días, Dollfuss y sus cómplices se sostenían sólo a fuerza de medidas represivas. El fascismo católico y romano, apoyado por las milicias de Fey y Starhemberg, no representaba sino a una infima minoría de la población de Austria. Y, sin embargo, imponía la dictadura de su desgobierno por la fuerza únicamente del aparato coercitivo del Estado, caído en sus garras, y por el chantaje que ejercía sobre las Cancillerías occidentales—Francia, Inglaterra e Italia—agitando ante estas potencias el espantajo de la anexión a Alemania.

Pero el pueblo austriaco venía demostrando una repulsa cada vez mayor por el régimen vaticanista que Gil Robles y sus aliados, altos y bajos, sueñan con imponernos en España. Bien sabido es que una mitad aproximadamente de la población total de Austria es profunda y sinceramente marxista, mientras que una tercera parte, por razones que no son del caso exponer aquí, cree en las prédicas de la demagogia nazi. El resto se divide en agrarios, pangermanistas de tipo más pacífico, y queda una exigua minoría incorporada a la alianza de cristianos-sociales y fascistas italianizantes, que Dollfuss titulaba pomposamente «Frente patriótico». Vencido momentáneamente el proletariado socialista, su odio por el señoritismo fascista que tan bien simbolizan Starhemberg y Fey, así como por las bandas de rufianes y asesinos profesionales que éstos organizaron en milicias con el nombre de Heimwehr, hizo que las masas viesan sin el menor disgusto la campaña terrorista de los nazis, alentada desde Alemania, sobre todo desde Baviera, por los hitleristas.

Esa campaña culminó en un intento de golpe de Estado, que si bien no ha conseguido todos sus objetos, ha derribado moral y materialmente al Gobierno sin autoridad, con fuerza prestada, del «canciller del bolsillo», y ha costado la vida a este protegido de Mussolini. La gravedad del hecho estriba precisamente en esa protección del fascismo italiano. En Roma ha causado verdadero estupor. Dollfuss iba a celebrar estos días una nueva entrevista con Mussolini, y el vicescanciller, Starhemberg, se encontraba en Italia conferenciando con el «duce». Para la política fascista es un nuevo golpe de amplias consecuencias. Roma sabe que su influencia no se ejerce en Austria más que sobre los gobernantes actuales, y que todo el pueblo la rechaza. Pero no consentirá el «Anschluss», ni siquiera una aproximación demasiado íntima al Rich. Para dar máxima fuerza a su presión sobre Hitler, procurará arrastrar el apoyo de Francia e Inglaterra. En esta repercusión internacional se halla la verdadera gravedad de los acontecimientos desarrollados.

DE «EL SOCIALISTA»

GBIERNOS DE LA REPÚBLICA

Estadística sobre la anormalidad que sufre España desde la terminación del Gobierno Azaña y los socialistas

Gobierno Lerroux.

El 14 de Septiembre de 1933 ocupó el Poder el Sr. Lerroux, cerrando el Parlamento hasta el 2 de Octubre del mismo año. El día 4 surgió la crisis, por serle adverso el voto de confianza que pedía a las Cortes en el debate político.

Por lo tanto, de veinte días que ocupó el Poder, se vivió sin régimen parlamentario 18 días.

Gobierno Martínez Barrio.

El 8 de Octubre de 1933 forma Gobierno el Sr. Martínez Barrio, y el 9 aparece el decreto de disolución de las Cortes.

El 5 de Diciembre declara el estado de prevención, y el día 10 del mismo mes, el estado de alarma en toda España, con censura en la prensa.

Este mismo día surge el movimiento anarcosindicalista en diversas localidades españolas, que culmina con los actos represivos llevados a cabo por el Gobierno en Villanueva de la Serena (Badajoz).

Por lo tanto, de setenta días que ocupó el Poder, estuvo España en circunstancias de excepción 14 días.

Gobierno Lerroux.

El día 17 de Diciembre de 1933 forma Gobierno el Sr. Lerroux: hay censura en la prensa y estado de alarma en el país, que no fué levantado por su antecesor señor Martínez Barrio.

El 20 de Diciembre se levanta la censura en la prensa.

El 6 de Enero de 1934 se levanta el estado de alarma; subsistiendo el de prevención.

El 3 de Febrero se publica un decreto prorrogando el Estado de prevención en toda España.

Por lo tanto, de setenta y ocho días que ocupó el Poder, estuvo España en circunstancias de excepción 78 días.

Gobierno Lerroux.

El 4 de Marzo de 1934 vuelve a formar Gobierno el Sr. Lerroux. Sigue el estado de prevención en toda España.

El 8 de Marzo se declara el estado de alarma en todo el país, y el Gobierno suspende en Madrid y en provincias una

gran cantidad de periódicos de izquierda, entre ellos «La Lucha» y «Renovación», órgano éste de las Juventudes Socialistas.

El 30 de Marzo deja de existir el estado de alarma, por no haber sido prorrogado.

El 17 de Abril se declara el estado de alarma en Valencia y su provincia.

El 26 de Abril, el estado de alarma en toda España.

Por lo tanto, de cincuenta y cuatro días que ocupó el Poder, estuvo España en circunstancias de excepción 37 días.

Gobierno Samper.

El 28 de Abril ocupa el Poder el señor Samper. Existe el estado de alarma.

El 31 de Mayo se implanta la previa censura en la prensa, tras de declarar servicio público la recolección de la cosecha, con motivo del anuncio de la huelga de campesinos.

El 25 de Junio, al no ser prorrogado, deja de existir el estado de alarma; desapareciendo, por lo tanto, la censura en la prensa y subsistiendo el estado de prevención.

Por lo tanto, de setenta y ocho días que lleva ocupando el Poder hasta la fecha de hoy, vive España con régimen de excepción 78 días.

Resumen.

Meses de Gobiernos «republicanos» 10

Que hacen días 300

En estado de prevención o alarma seis meses y veintisiete días, que hacen en total 207 días.

Divididos así:

Gobiernos Lerroux: De 152 días de Poder, 115 días de prevención o alarma.

Gobierno Martínez Barrio: De 70 días de Poder, 14 de prevención o alarma.

Gobierno Sanper: De 78 días de Poder, 78 días de prevención o alarma.

En total: 300 días de Poder, 207 días de prevención o alarma.

Nota.—Téngase en cuenta que hubo un período de dos meses para hacer la propaganda electoral, en el cual era difícil establecer el estado de alarma o el de prevención. Durante ese período ocupaba el Gobierno el Sr. Martínez Barrio.

14 de Julio de 1934.

Objetos de fantasía en Loza, Cristal y Metal. Servicio para Cafés, Bares y Hoteles

Juan Bta. Merí

Plaza del Sto. Duque, 11 - Frente al Palacio

Teléfono 290 - GANDIA

Vajillas, Juegos de Café, Platos y Mayólicas. Hojalatería, Cristales, Claraboyas

SALVADOR MARTI SASTRE

Regala un corte de pantalón, a todos los que se hagan un traje en esta casa.

Alfaro 3. - - - GANDIA

LOCALES

Un abuso

Lo que está pasando en el mercado al por mayor es ya un abuso.

Quien quiera que vaya por allí cualquier día por la mañana temprano lo puede ver y nos dará la razón, pero si quiere recrearse o indignarse según con el humor que se encuentre, que procure ir un sábado y lo conseguirá.

Desde hace ya algunas semanas principiaron a poner algunas mesas para la venta de carnes y embutidos en el sitio destinado «o que tienen por costumbre de poner las frutas a la venta» que a principio y por ser pocas no estorbaron, pero actualmente hay tal número de mesas tanta para la venta de carnes y embutidos como para pan y otros artículos que un sábado presenta ese trozo de «prado» un espectáculo lamentable.

Todo está en un montón, la gente a penas si puede transitar por allí ha hacer sus compras que las hace con dificultad, los incidentes entre los vendedores son muchos que por suerte no pasan de palabras, pero como el asunto va tomando mal cariz rogamos al Alcalde o a quienes correspondan que hagan quitar esas paradas de allí porque creemos que no tienen derecho a estar y de esa manera evitará mas de un incidente que pueda ser grave.

No es que nosotros seamos partidarios de que se les quite comodidad en abastecerse a los vecinos del Arrabal, lo que queremos es que se les marque un sitio fijo a esos vendedores para sus artículos y que el veterinario vaya a inspeccionar dichos artículos como va al mercado al por menor pues hay que tener en cuenta que a los que están en el «prado» venden lo que les da la gana tanto si está en buenas como en malas condiciones, pues allí no va nadie a revisar sus artículos.

Como pueden verse a eso no hay derecho y por eso volvemos a repetir que lo enmienden las autoridades pues de lo contrario creemos que son cómplices o que tienen parte en la recaudación de los puestos públicos.

se manifestó esa popularidad, pero con signos tan contrarios a los que manifiesta el revistero taurino, que el señor Samper aprovechó una ocasión oportuna de la lidia para hacer un mutis que pasó inadvertido para todos.

En «EL PUEBLO» hemos leído un gran número de adhesiones de distintos pueblos que manifiestan su entusiasmo por la política que hace el partido autonomista.

Entre quienes manifiestan su adhesión a don Sigfrido hemos notado que hay muy pocos antiguos republicanos. Como compensación existen gran número de viejos monárquicos, ex-upetistas y somatenistas.

Siempre es un consuelo.

La C. E. D. A. pedía cien millones para el paro obrero.

El partido radical por chafarle la partida al anterior dijo que destinaría mil millones para tal fin.

Todo ha quedado reducido a un millonito.

En cambio se dan diez y seis millones a los curas.

Y mas de cuarenta y seis para aumentar la guardia civil y la de asalto.

Puede seguir el pueblo votando a las derechas y a los radicales.

Y a propósito de votos.

El año pasado con toda la miserable campaña de escándalo que durante la temporada de la naranja se hizo contra el gobierno de Azaña y los socialistas, se exportaron dos millones de cajas de naranjas mas que en la temporada actual bajo el gobierno de Lerroux y de Samper.

Durante el gobierno de Azaña y los socialistas, la cebolla, por ejemplo se vendió muy bien. Este año ni regalada la quieren.

Y como la cebolla las berengenas y tambien toda clase de frutas.

¡Agricultores!

¡Votad a las derechas!

¡Votad a los radicales!

De los memos será el reino de los cielos.

Amén.

Inmensa cosecha de trigo y como consecuencia sube el precio del pan.

Nuestros lectores ¿entienden esto?

¿No?

Nosotros tampoco.

¿Estará ello comprendido en la euforia gobernante?

PARAGUAS Y BASTONES

Casa Bernabeu Mayor 42 - Gandía

Pastor

Cerveza DAMM

LA MEJOR CERVEZA FABRICADA EN ESPAÑA

"Estrella Dorada"



Especialidad de la casa. La primera marca española compatible con las mejores cervezas extranjeras. De venta en todos los establecimientos.

A. AÑON (Hijo) GANDIA

ELECTRICIDAD - RADIO

JOSE SENDRA MENGUAL

Venta y reparación de toda clase de maquinaria eléctrica

Motores y transformadores

Bomba PRAT

RADIO

Para usos industriales y domésticos

TELEFUNKEN y LOEWE ECHOPHONE

PRESUPUESTOS Y DEMOSTRACIONES GRATIS

TELEFONO 279

Paseo de las Germanías 20. - GANDIA

DR. JOSÉ FORT

PIEL-VIAS URINARIAS

CONSULTA DE 11 Y DE 6 8.

SAN FRANCISCO DE BORJA (travesía recién abierta en la misma)

"EL AS DE ORO"

COMIDAS :- CAFÉ :- LICORES



6, Calle Magistado Catalá, 6

CUBIERTO ECONÓMICO

El joyero más acreditado de la región

Marqués de Campos 10. - DENIA

LEED EL SOCIALISTA

El III Congreso de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas

IMPRESION DEL CONGRESO

El domingo, 1.º del pasado Julio tuvo lugar el III Congreso Ordinario de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas, acudiendo, excepto dos delegaciones, representación de todas las demás secciones adheridas a la Provincial valenciana. Mucho antes de la hora anunciada empiezan a afluir al local del partido las representaciones, poseídas todas ellas de gran entusiasmo y fe en los ideales socialistas. Lleno el local de afiliados y simpatizantes, que acuden a presenciar las tareas del Congreso.

Se elige a Furió, el joven batallador alcireño recién salido de la cárcel, presidente del Congreso. Palabras cálidas de agradecimiento al aceptar la designación.

Se discute la memoria de la Ejecutiva. Calor en la discusión, seguridad en la expresión de los conceptos en los camaradas que intervienen. Se suspende por unos momentos las tareas para que el camarada Porcar, delegado fraternal de las Juventudes de la Provincia de Castellón, salude a los congresistas. Palabras henchidas de fraternal camaradería y buenos deseos de que acierten los jóvenes delegados en su cometido. Unos calurosos aplausos de todos los que hay en el local rubrican el breve discurso del camarada. El Socialismo aproxima más cada día a los trabajadores de todas las regiones españolas.

La única compañera que representa a una sección, de la delegación de la sección juvenil de Valencia, pasa a una ponencia de las tres que se nombran para estudiar las proposiciones. Se acuerda visitar a los camaradas encarcelados, en nombre del Congreso llevándoles un pequeño obsequio.

Interviene el camarada Carlos Hernández sobre una proposición que se presenta que pone los nervios en tensión. El Presidente de la ejecutiva de la Federación Nacional, como el total de las Juventudes socialistas, entiende que en ningún momento ni bajo ningún pretexto se ha de colaborar con los partidos republicanos por avanzados que sean. Estos en cuanto llegué el momento, por ser solamente republicanos, nos han de abandonar después de aprovecharse de nuestras fuerzas, para defender únicamente sus intereses. El Congreso, por aclamación, entiende que no debe colaborar con los republicanos, que los socialistas por nuestras características de lucha de clases hemos de desligarnos de quienes no la sienten y se desatienden de las necesidades de los trabajadores.

Amparo Medina defiende el dictamen de la ponencia a la que ella pertenece. Se muestra enérgica. Habla en ella el espíritu revolucionario de la mujer trabajadora, de la mujer oprimida.

Llegan noticias al Congreso de que un camarada del Partido de Alberique ha muerto. Un minuto de silencio con el puño en alto, último homenaje que las juventudes rinden al luchador que se va para siempre de las filas del socialismo.

Finalizando el Congreso le llega el turno en las proposiciones urgentes al Abuelo y al Joven Maestro. Mensajes de encendido amor a las viudas de Pablo Iglesias y Tomás Meabe. Recuerdo de los que empezaron por los que fueron y lo dieron todo por el Socialismo.

Se elige la nueva Ejecutiva. Acierto en el Congreso al designar a los compañeros Camarasa, Moll, Cerezo, Navarrete e Iniguez.

Con gran entusiasmo se llega a la clausura del Congreso. Habla Camarasa; conceptos claros y precisos, palabras contundentes. Las Juventudes Socialistas estiman que precisa la revolución para implantar el Socialismo. Una ovación calurosa sirve de corolario a su breve y enérgica intervención. Interviene De Gracia en representación de la Federación Socialistas Valenciana, palabras de aliento para los jóvenes, acertados consejos. Deben intensificar su actuación. Actuar. Actuar. Ovación vibrante por su magnífica lección de Socialismo práctico. Pone fin el camarada Hernández Zancajo, con una disertación magistral, eminentemente revolucionaria. Advierte que el título de jóvenes socialistas nos obliga a sacrificios, que debemos darlo todo por el Socialismo. Obligación de los jóvenes es actuar dentro de las organizaciones obreras. Con un canto a la revolución pone fin a su discurso. Todos los que ocupan por completo el local, en medio de un entusiasmo indescriptible, puestos en pie, ovacionan clamorosamente durante varios minutos.

Todos en pie, el puño en alto, cerrado, cantan la Internacional y el Himno de las Juventudes. Entusiásticos vivas al Partido, las juventudes, a Pablo Iglesias, a Tomás Meabe y a la revolución, ponen fin a este III Congreso Provincial ordinario, que ha transcurrido con el mayor éxito y señalado un notable progreso de las fuerzas juveniles socialistas.

LAS SESIONES

El día 1.º de Julio a las 10 de la mañana el compañero Pascual Aragonés presidente de la Comisión Ejecutiva, declara abierto el Congreso y dirige un cordial saludo en nombre de la Ejecutiva a todos los delegados evidenciando la importancia de las deliberaciones y acuerdos a tomar.

Seguidamente la comisión de credenciales previo examen de todas ellas informa de los delegados que asisten que son 47, faltando todavía delegados de 5 secciones.

La compañera Amparito Medina forma parte de la delegación de la sección de Valencia, detalle que hacemos destacar por ser la primera que asiste como delegada a un Congreso Juvenil de nuestra provincia y que el Congreso debió haber acordado verlo con satisfacción.

Por la Ejecutiva provincial, asisten todos sus miembros, por la Nacional su presidente, compañero Carlos Hernández Zancajo. Como delegados fraternales asisten: Antonio De Gracia, por la Federación Socialista Valenciana; Vicente Medin Sánchez, por la Agrupación Socialista de Valencia; y Pedro Porcar, por la Federación Provincial de Juventudes Socialistas de Castellón, quien saluda al congreso muy cordialmente, siendo entusiásticamente aplaudido.

Aprobado el dictamen de credenciales se nombra mesa presidencial, siendo elegido presidente el delegado de Alcira, vice el del Cabañal y Secretarios Jativa y Burjasot.

Constituida la mesa, se acuerda conste el sentimiento del Congreso por la

trágica muerte del compañero Emilio Vallet, de la sección de Cullera, y visitar una nutrida comisión a los presos haciéndoles entrega del producto de una colecta.

La Ejecutiva propone se nombren ponencias para la más rápida discusión de las proposiciones y así se aprueba, con el voto en contra de la sección de Buñol, siendo estas: «Cuentas», «Estatutos» y «Varios».

Retirada, a dictaminar, sigue la sesión.

La Ejecutiva informa de no haber insertado en la memoria algunas proposiciones por estar aprobadas en otros congresos y otras por antireglamentarias. Se aprueba.

Se entra a discutir la gestión de la Ejecutiva descrita en la memoria.

Se aprueban sin discusión los epígrafes: «Constitución de la Ejecutiva» y «Reuniones celebradas». «Relaciones», en el apartado D) piden aclaraciones Burjasot y Valencia y se aprueba.

Valencia califica de falta de organización de un acto proyectado en Alberique y después de intervenir la Ejecutiva y las secciones de Cabañal, Puebla del Duc y otras, se aprueba.

Se aprueba también los siguientes: «Solidaridad», «Propaganda», «Nuevas secciones». Aquí se registra la creación de 11 secciones nuevas, mas 5 en período de constitución, siendo triplicado el número de afiliados en relación a la fecha en que la Ejecutiva se hizo cargo de la Federación.

Siguen discutiéndose los epígrafes y aprobándose uno por uno, siendo al final aprobada la memoria en su totalidad.

Acto seguido la ponencia de «Cuentas» presenta su dictamen favorable a su aprobación, que el congreso acepta por unanimidad.

Después se leen dos ponencias de la Ejecutiva tituladas «Las Juventudes Socialistas Valencianas ante el momento político-social presente» y «Propaganda». La primera es aprobada sin discusión. La segunda es impugnada por Alcira, a la cual se adhieren Puebla del Duc y Villanueva de Castellón. Puesta a votación es aprobada por 357 votos contra 107.

Acto seguido se suspende la sesión para reanudarla a las 4 de la tarde.

En la sesión de la tarde se discute la ponencia de «Estatutos». Valencia impugna que para desempeñar cargos en la Ejecutiva se haya de estar afiliado un año a las Juventudes y propugna por los seis meses. Le apoya Burjasot; Cabañal defiende el dictamen, que es aprobado por 314 votos contra 275.

Se aprueba también el dictamen de «Varios», después de un interesante debate propugnado por la no inteligencia con partidos burgueses por muy izquierdista que sean Carlos Hernández, de la Nacional, en una brillante intervención señala la actuación a seguir, diciendo que nada tenemos que hacer con los republicanos y que sólo caben alianzas con las fuerzas anticapitalistas.

Se acuerda enviar saludos a las viudas de Iglesias y Meabe y a la familia de Juanita Rico, asesinada por los fascistas y protestar de la persecución de que son víctimas los socialistas y comunistas alemanes y en particular el camarada Thaelmman. Que la ejecutiva siga residiendo en Valencia, y otros asuntos de relativa importancia.

ELECCION DE EJECUTIVA

Los cinco cargos que para la nueva Ejecutiva había de elegir el Congreso han recaído en los siguientes compañeros:

Presidente, Demófilo Camarasa Martín; Vice, Luciano Moll; Secretario, Enrique Cerezo Senís; Vice, Maximino Navarrete Navarro; Tesorero-Contador, Cecilio Iniguez.

Los dos cargos restantes le corresponde elegirlos a la asamblea de la sección de Valencia.

El Congreso guarda un minuto de silencio con el puño en alto a la memoria del compañero García, de Alberique cuyo fallecimiento se acaba de comunicar.

Después pronuncian importantes discursos de clausura los compañeros Camarasa, De Gracia y Hernández, siendo aplaudidos entusiásticamente por el auditorio que llenaba el local. El compañero Furió, de Alcira, pronuncia las palabras finales y el Congreso, en pie, entona «La Internacional» y el «Himno de las Juventudes» en medio de emoción y entusiasmo inenarrables.

RAFAEL OLLER, corredor matriculado, ofrece a sus clientes un gran almacén situado en la Avenida de Wilson y varios trozos de tierra de naranjos en Marchuquera.

No olviden que vive en la calle de Gutiérrez Más 10, 1.º

Gandía

ESCUELA MILITAR "C. D. GANDIA"

Para soldados de cuota y de Cupo Ordinario.

Autorizada por el Excmo. Sr. General de la División.

GANDIA

PROXIMA APERTURA DE CURSO

UNICA en Gandía con CAMPO DE TIRO exclusivo para la enseñanza de estos ejercicios.

La INSTRUCCION Y GIMNASIA, se practicará en el hermoso campo de Deportes el «SERPIS», en las primeras horas de la mañana, para que los alumnos puedan atender a sus distintas ocupaciones.

LOS CERTIFICADOS de aptitud, son expedidos por esta Escuela, marchando directamente a los Cuerpos los reclutas.

SEIS MESES. Reducirán a este tiempo su servicio en filas, los mozos que deseen hacerse cuotas.

OCHO MESES. También pueden reducir el tiempo de servicio a OCHO MESES, los mozos que «no conviniéndoles hacerse de cuota» posean los conocimientos teórico-prácticos cuyos detalles les serán facilitados en las oficinas de la escuela.

Hay plazas gratuitas para alumnos pobres

Para matrículas e informes, diríjanse al Teniente don Melchor de la Muela, en dichas oficinas C. de Lepanto (trinquet) de 9 a 1 y de 3 a 7.

Defensor de las Sociedades Obreras y de los intereses generales del distrito

MI EVOLUCION

Nací en las sombras y viví en lo negro,
y amé la luz en cuanto pude verla.
Me educué en la mentira. Y hoy me alegro,
pues la aborrezco más por conocerla.
Soy la exageración. O todo o nada.
O santo o criminal; lo tengo visto;
si me inclino a lo malo, Torquemada;
si me voy a lo bueno, Jesucristo.
Cuando empecé a pensar, esto me dije.
Y a investigar el bien me dí enseguida.
Y razoné:—Si el mal es lo que aflige,
¡hay que acabar con quien le infunde vida!
Y cayó de mis ojos una venda;
y hallé el sendero que seguía, inmundo;
y volví atrás en busca de otra senda
y me detuve a contemplar el mundo.
Y ví en los ricos todos los regalos,
y ví en los pobres todos los venenos.
¿Los ricos lo consienten? Son los malos.
¿Lo toleran los pobres? Son los buenos.
Y, viendo la verdad, después de mucho
pensar y batallar conmigo mismo,
dejé la noche en que vivía y luchó
contra la Iniquidad y el Egoísmo.
¡Por tí combato, pobre bestia humana,
por tu camisa que el sudor destiñe
por tu chaqueta y pantalón de pana,
por la alpargata que a tu pie se ciñe!
Mi lira de salón con sus laureles
por vosotros ¡oh parias! hago añicos.
Si a vosotros los ricos os dan hieles,
¡yo no puedo dar mieles a los ricos!
Soy vuestro hermano y, como hermano bueno,
no puedo amar a quien os avasalla
y humedezco mi pluma en sangre y cieno
para marcar el rostro del canalla.
Es justo, corazón, que, ardiendo en ira,
en defensor del pueblo te proclames,
que en estos tiempos debe ser la lira
¡un arma más para matar infames!
Hoy la mía es de hierro. Y es mi brillo
y mi mayor orgullo de poeta,
porque puede aplastar como el martillo
y demoler igual que la piqueta!
También obrero, con el rostro en risa,
indiferentes a sátiras y mofas,
en mi taller, en mangas de camisa,
como otros labran piedras, labro estrofas.
Y sueño, cuando escribo mis cantares,
que, al terminar radiante de contento,
váy a cruzar los largos bulevares
envuelto en una blusa que infle el viento.
Y que, al pasar entre la gente obrera,
grito con altivez a unos y a otros:
—¡Miradme bien, que soy un cualquiera!
¡Soy un trabajador como vosotros!
¡Adiós, marqués imbécil! A tu abrigo
que lleva en cuello y mangas piel de zorra,
prefiero los harapos de un mendigo,
un traje azul de tela, o una gorra.
¡Adiós, obispo ateo y sibarita,
no quiero ni tus ritos, ni tus salas,
vuelo hacia donde el corazón me invita,
lejos, muy lejos, porque tengo alas!
Guardaos vuestros lujos adquiridos
a fuerza de mentiras y atropellos.
Me brindan con su amor los oprimidos...
Son desgraciados... ¡y me voy con ellos!

MIGUEL R. SEISDEDOS

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia entidad Benéfica por R. D. de 24 de Junio de 1922 y Gomaricana de Crédito Marítimo. OFICINA CENTRAL DE VALENCIA

Avenida de Nicolás Salmerón, 10
(Edificio de su propiedad)

Sucursal en Gandía: Paseo de Germania, 26

Caja General de Ahorros

(Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 de junio de 1928 y 16 de enero de 1931.)

Intereses que abona

Cuentas a la vista 2 por 100
Libretas a la vista 3'50 » »
Consignaciones a 6 meses

3'60 por 100
Imposiciones a plazo de un año 4 por 100

Seguros

RETIRO OBLIGATORIO—Régimen de mejoras complementario del obligatorio

Delegación de la Caja Nacional contra el paro forzoso.
“ Del Seguro de Accidente del Trabajo.

SUCURSALES—ALCIRA: Mendizábal, 19—ALCOY: Anselmo Aracil, 25—ALICANTE: Caja de Ahorros y Monte Piedad—CASTELLON: Mayor, 19—DENIA: Plaza Constitución, 18—ELCHE: Conde, 4—JATIVA: Diputado Villanueva, 39—ORIHUELA: San Agustín, 5, —VILLEN A Paseo de Chapí, 30

AGENCIAS Y DELEGACIONES en los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia.

:: SASTRERIA MADRILEÑA ::

Ernesto González

Gutiérrez Más, 8

GANDIA

Imprenta de Vicente Fayos, Arzobispo Company, 11.—Gandía